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CIRCOLARE N. 11/2019      Rimini,  11 novembre  2019 

   
        A TUTTI GLI ISCRITTI ALL’ALBO 
 

ASSEMBLEA ORDINARIA 2019 
MERCOLEDI’ 27 NOVEMBRE 2019 

 
Sede dell’Ordine dei Farmacisti di Rimini 

Via Roma, 102 – Scala D – 2^ Piano 
 

 In esecuzione a quanto disposto dalla legge sugli Ordini Sanitari e del nuovo 
Regolamento, è convocata l'Assemblea Ordinaria degli iscritti all'Albo Professionale dell'Ordine 
dei Farmacisti della Provincia di Rimini, con il seguente  
 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1) Relazione del Presidente 
2) Approvazione Bilancio Preventivo anno 2020 
3) Varie ed eventuali. 

 

 L'assemblea avrà luogo in prima convocazione il giorno  26 Novembre 2019  alle ore 13,00 e, IN 
SECONDA CONVOCAZIONE, il giorno  MERCOLEDI’ 27  NOVEMBRE 2019 alle 
ore 13.00 presso la sede dell’Ordine dei Farmacisti in Via Roma, 102 – Rimini. 
  
 I Colleghi che fossero impossibilitati a intervenire, potranno delegare altro Farmacista 
iscritto all'Albo. Nessun partecipante potrà avere più di due deleghe. Tutti i Colleghi sono 
invitati a partecipare. 
 

  
Il sottoscritto Dott.___________________________delega il Dott. ______________________ 
a rappresentarlo all’Assemblea  Ordinaria dell’Ordine dei Farmacisti conferendogli ampia 
facoltà. 
Data_________________                                                      firma_____________________ 
 
 
 

Il giorno 24 giugno 2019 si è tenuta l’Assemblea Ordinaria degli iscritti all’Albo  per 
deliberare in merito al Rendiconto 2018 dell’Ordine dei Farmacisti di Rimini. E’ stata 
riconfermata la quota di iscrizione all’Albo per l’anno 2020 che ammonterà pertanto 
a € 110,00 (nella quota sono compresi € 41,80  che l’Ordine provvede annualmente  
a trasmettere alla Federazione Ordini Farmacisti di Roma). 

 
 

CANCELLAZIONE DALL’ALBO 
 
Si ricorda che, per chi volesse rinunciare all’iscrizione all’Albo professionale, la 
cancellazione deve avvenire entro il 31.12 dell’anno in corso, per evitare i pagamenti dei 
contributi dell’ENPAF e dell’Ordine relativi all’anno 2020. La domanda dovrà pervenire 
all’Ordine in tempo utile affinché il nuovo Consiglio Direttivo possa riunirsi e deliberare 
entro il suddetto termine del 31.12.2019. Per quanto riguarda, in particolare, il contributo 
ENPAF dovuto dai  pensionati, gli stessi saranno obbligati a proseguire la contribuzione 
previdenziale  finché manterranno l’iscrizione all’Albo  (che darà luogo ad un 
incremento quinquennale della pensione). 
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NOTIZIE ENPAF 
 
CONTRIBUTO UNA TANTUM PER I FARMACISTI LIBERI PROFESSIONISTI E FIGURE 
ASSIMILATE - ANNO 2019. 
 
Il Consiglio di amministrazione dell’Enpaf, in data 20 giugno 2019 ha approvato il regolamento per 
l’assegnazione del contributo una tantum per i farmacisti liberi professionisti e figure assimilate.  
 
DESTINATARI:  Iscritti che: 
•    dall'anno 2017 hanno svolto l’attività di farmacista in regime libero-professionale oppure con 
contratto di collaborazione coordinata e continuativa o, ancora, con borsa di studio; 
•    alla data di presentazione della domanda abbiano interamente versato la contribuzione Enpaf in 
misura intera per gli anni 2017, 2018 e 2019 e che non abbiano una morosità pregressa pari o superiore 
ad 1/4 del contributo  previdenziale dovuto per ciascun anno. 
 
VALUTAZIONE DELLA CONDIZIONE ECONOMICA: 
•    valore ISEE non superiore a 40.000,00 euro 
•    patrimonio mobiliare non superiore a 60.000,00 euro. Per ciascun componente successivo al secondo, 
a tale importo si aggiungono ulteriori euro 10.000,00 fino ad un massimo di euro 80.000,00. 
 
MODALITA’ e TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA: 
Le domande devono essere trasmesse all’Ufficio Assistenza dell’Enpaf tramite raccomandata a.r. o PEC 
entro il 28 NOVEMBRE 2019. Per informazioni:  
http://www.enpaf.it/images/pdf/modulistica/assistenza/LiberiProf2019_regolamento.pdf 
 
VARIAZIONE PEC ENPAF 
Dal mese di ottobre, per ragioni tecniche, l’invio dei moduli di domanda riguardanti i Servizio Contributi e 
Prestazioni (riduzioni, pensioni, assistenza e indennità di maternità) dovrà avvenire verso il nuovo 
indirizzo PEC posta@pec.enpaf.it 
Per ogni altra comunicazione rivolta a Enpaf è ancora attivo il vecchio indirizzo posta@pec.enpaf.com. 
 
CONTRIBUTO UNA TANTUM PER TITOLARI O SOCI DI PARAFARMACIA 
Nella seduta del 25 settembre il Consiglio di amministrazione ha adottato la deliberazione con la quale è 
stato previsto un contributo una tantum a favore dei farmacisti titolari o soci di parafarmacia. Per 
l’iniziativa è stato stanziato l’importo di 600.000,00 euro. Per l’assegnazione del contributo si procederà 
alla formazione di una graduatoria che verrà formata tenendo conto della condizione economica del 
nucleo familiare del richiedente valutata sulla base del valore ISEE; un punteggio aggiuntivo è previsto 
nel caso in cui il richiedente nel decennio 2009 – 2018 abbia versato almeno sei anni di contribuzione 
previdenziale Enpaf in misura intera. La misura del contributo una tantum è differenziata a seconda che 
l’iscritto gestisca l’esercizio in forma di impresa individuale o in forma societaria. Le domande potranno 
essere presentate entro e non oltre il 31 dicembre 2019. Per informazioni: 
http://www.enpaf.it/images/pdf/modulistica/assistenza/PARAFARM_REGOLAMENTO_2019.pdf 
 
RISCOSSIONE BOLLETTINI NOVEMBRE 
L’Enpaf ha avviato la procedura di trasmissione ai propri iscritti del bollettino bancario per la riscossione 
dei contributi a conguaglio ancora dovuti per il 2019. Essa sarà effettuata in un’unica rata. L’ente 
previdenziale dei farmacisti precisa inoltre che «per ragioni tecniche i tempi dell’operazione si sono 
protratti rispetto a quelli normalmente seguiti negli anni precedenti. 

Nella comunicazione, l’Enpaf ricorda poi che «nell’ambito della procedura di riemissione rientrano gli 
iscritti che non hanno versato, in tutto o in parte, la contribuzione obbligatoria dovuta; che hanno 
presentato domanda di riduzione o di riconoscimento del contributo di solidarietà nel corso 2019, avendo 
ricevuto i bollettini relativi alla prima emissione con l’indicazione di rate non adeguate rispetto all’aliquota 
di riduzione che avevano titolo a richiedere; che, nel corso dell’anno 2019, hanno subito un reintegro 
della quota contributiva accertata come dovuta in misura superiore rispetto a quella inizialmente 
riconosciuta». 

Infine, è stato specificato che alcune domande di riduzione pervenute mentre i bollettini erano in fase di 
preparazione «potrebbero non essere state ancora lavorate. In questo caso, il contributo verrà posto in 
riscossione nel corso del prossimo anno unitamente alla quota di pertinenza 2020. Tuttavia l’interessato 
ove ne faccia richiesta tramite email, potrà effettuare il pagamento direttamente con bonifico bancario». 

 Cordiali saluti. 
 
       IL SEGRETARIO          IL PRESIDENTE 
 (D.ssa Barchiesi Gabriella)                (Dr. Giulio Mignani)  


